

宣扬家庭美德 优化家庭环境

我市最美家庭五好家庭揭晓

■记者 徐志勤 通讯员 王红

本报讯 5月14日上午,由市委宣传部、市妇联、市文明办联合主办的“颂百年风华传红色基因”党史学习教育暨最美家庭揭晓仪式在市职工中心举行。

“接踵而来的磨难没有打倒我,我必须用肩膀撑起这个家……”现场,省最美家庭代表王玉美动情地分享了自己的家庭故事,引起了大家的共鸣。活动现场,播放了《100秒 100年 100个瞬间》,以时间轴转动展示中国共产党建党百年以来的100个震撼瞬间。现场还展演党史文艺节目快板《红旗颂》,朗诵了红色家书《赵一曼写给儿子的信》……用群众喜闻乐见、接地气的表演方式,引领大家深刻感悟中国共产党的卓越领导和光辉历程。

“5月15日是国际家庭日。国家的繁荣稳定,离不开每个家庭的幸福安康。寻找最美家庭和评选五好家庭活动能倡导国民宣扬家庭美德,优化家庭环境,共建和谐社会。”市妇联相关负责人介绍道。近年来,市妇联认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和党的十九大精神,以常态化开展寻找最美家庭活动为抓手,发动妇女积极参与文明家庭和五好家庭的创建,开展传家风、承家教系列活动,让更多的家庭在共享家庭文明成果过程中有了更多的获得感和幸福感。

今年初,市妇联组织开展寻找最美家庭、评选市五好家庭活动。最终选树了100户五好家庭、50户最美家庭、10名最美婆媳、10名最美家长。此次揭晓的各类先进家庭中,有恪守孝悌的家庭,把百善孝为先的古训融入日常生活;有爱岗敬业的家庭,琴瑟和鸣共同演绎无私奉献的风尚;还有热心公益的家庭,以朴实的情怀传递大爱无疆。

市妇联组织开展了多项活动,最终选树了100户五好家庭、50户最美家庭、10名最美婆媳、10名最美家长。此次揭晓的各类先进家庭中,有恪守孝悌的家庭,把百善孝为先的古训融入日常生活;有爱岗敬业的家庭,琴瑟和鸣共同演绎无私奉献的风尚;还有热心公益的家庭,以朴实的情怀传递大爱无疆。

**重温红色记忆
传承红色基因**



5月14日,相山经济开发区妇联干部在钟源阁红色文化博物馆接受党史学习教育。

当日,相山经济开发区组织妇联干部走进钟源阁红色文化博物馆开展党史学习教育,重温党的光辉历程,聆听红色故事,感受红色文化,自觉继承革命传统,传承红色基因,让初心故事照亮前行路。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 盛海鹰

隋唐运河古镇入选2020安徽十大新晋网红打卡地

■记者 刘露

本报讯 日前,记者从市文旅体局获悉,5月11日,“美好安徽dou起来”2021(首届)安徽文旅线上推广大会举办。会上,2020安徽文旅十大新晋网红打卡地正式揭晓,我市隋唐运河古镇被安徽省文化和旅游厅评为2020安徽十大新晋网红打卡地。

自2017年开街的“淮北隋唐运河古镇”,位于相山区南黎路与长山路交叉口东南侧,秉承以建筑彰显隋唐文化。景区以五凤三阁为代表的古镇特色建筑,完美运

用了斗拱、梁架、藻井、雕花,重檐庑殿、层檐重栏,层层交叠的隋唐建筑符号,显现出傲视古今的历史风骨与大气磅礴的隋唐气韵,给人强烈的艺术震撼力。其独具

特色的隋唐建筑风情不但成为了淮北市民热爱的街区,更成为淮北的旅游文化名片,城市会客厅和文化形象窗口,曾获得安徽省“十佳夜游街区”等奖项。

**市红十字会
开展“红十字博爱周”活动**

■记者 黄旭 通讯员 陈勇

本报讯 近日,市红十字会以第74个“世界红十字日”为契机,联合市文明办、市妇幼保健院等在万达广场开展“红十字博爱周”暨“益行计划”志愿服务活动。

本次活动旨在切实发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用,将党史学习教育成果转化成为群众服务的工作成效,在“我为群众办实事”实践活动中践行宗旨意识、砥砺初心使命,用实际行动为群众幸福生活助力。活动当天,红十字志愿者、市妇幼保健院医务人员等30多人在现场搭设宪法、红十字会法、“7×24”小时公共服务地图、“三救三献”知识、人道救助等内容的宣传展牌;红十字救护培训老师演示心肺复苏、气道异物梗阻、止血包扎等应急救护技能,指导现场群众学习心肺复苏等急救技能;红十字志愿者现场宣讲红十字会法,通过有奖调查问卷等群众喜闻乐见的方式宣传党史知识以及红十字运动、应急救护知识等,向群众发放宣传资料,普及健康知识,宣传自救互救理念;市妇幼保健院医务人员为群众开展义诊、健康咨询,宣传推介妇幼基金关爱项目等。现场还开展招募志愿者活动。

活动中,志愿者们向过往市民发放各类宣传资料5000余份,宣传普及群众1000多人,义诊100多人,到场群众对红十字情况有了更多的理解和认同。



礼敬百年 青春向党

5月10日上午,市市场监督管理局开展“礼敬百年·青春向党”8090学党史、讲党史故事活动。

“历史是最好的教科书”,据了解,此次参加“礼敬百年·青春向党”8090学党史、讲党史故事活动的演讲者,全部来自市市场监督管理局1985年1月1日以后出生的青年职工。通过活动的开展,让青年职工们在党史故事中汲取信仰的力量,在学思践悟中坚定理想信念,引领大家凝心聚力,以优异成绩迎接建党100周年。

■摄影 记者 梅月

果断出击 打早打小 相山警方反电诈抓获20名嫌犯

■记者 朱冬 通讯员 杨元杰

本报讯 “都不许动!”随着4月22日中午,在相山区皇家花园4栋某室内一声严厉的喝令,公安民警神兵天降,宣告一电诈团伙的覆灭。

相山公安分局为认真贯彻落实集中打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动部署,坚决遏制电信网络诈骗案件多

发高发态势,切实保障人民群众财产安全。

2021年4月中旬,相山分局接到反电诈中心推送的涉诈案件线索,线索称在相山区某小区内,有一涉嫌帮助信息网络犯罪活动的团伙。相山分局周密部署,紧急调度,多警联动,精准施策,于22日一举抓获20名涉嫌帮助信息网络犯罪活动嫌疑人,扣押作案手机30余部、电脑10

被害人,诱导被害人参与赌博,并以添加微信号的被害人数量计算提成获取违法所得。目前该团伙已违法获利4万余元。

经进一步审讯,这个20人团伙,最大的27岁,最小的只有17岁,大部分人处于无业状态。其中,1名高中生在校生,2名大学生在校生。他们都是同学朋友,家庭条件一般,平时大手大脚花钱爱慕虚荣,明知自己的行为在为

实施电诈犯罪的上层集团提供便利,却仍然因贪图小利而陷入犯罪的泥潭。因为虚拟网络的小恩小惠,最终使他们误入了违法犯罪的歧途;花一般的年龄,却要为自己的草率行为付出应有的代价,令人惋惜。

目前,犯罪嫌疑人石某等人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被相山分局采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

我市举行庆祝全国助残日暨残疾人文艺汇演活动

■记者 王陈陈
通讯员 杜尚松

本报讯 5月14日下午,“学党史感党恩听党话跟党走”我市庆祝第三十一个全国助残日暨残疾人文艺汇演活动在兴华大戏院举办。来自全市残疾人代表、残联系统工作人员、市聋儿语训中心师生、市阳光助残志愿服务队志愿者欢聚一堂。

现场,残疾人用优雅曼妙的舞姿、动人的歌声、悠扬的演奏、深情的朗诵等多种形式带来了一场别开生面的演出。器乐联奏《喜洋洋,步步高》、现代舞《别知己》、散文朗诵《我是一只受伤的小鸟》、女生独唱《隐形的翅膀》……每一个节目结束,台下都会响起热烈的掌声和叫好声,温暖人心。

此次文艺汇演活动是市残联“全国助残日”暨“学史力行,我为残疾人办实事”系列活动之一,此外还先后开展了残疾人应急帮助、生活补助、康复救助、教育资助、就业扶持、文体协助、社会捐助、法律援助等多种形式的扶残助残实践活动,想残疾人之所想、办残疾人之所盼。

市蒲公英公益协会换届

■记者 王陈陈
通讯员 吴伟伟

本报讯 5月15日上午,市蒲公英公益协会第二届会员大会在市总工会小礼堂一楼举行。

大会分别审议并通过了市蒲公英公益协会第一届理事会工作报告、第一届理事会财务报告、《淮北市蒲公英公益协会章程(修订草案)》及修改说明、《淮北市蒲公英公益协会组织机构及其负责人产生选举办法》,以无记名举手投票表决方式选举产生

了市蒲公英公益协会第二届理事会、监事会。大会选举吴伟伟为协会第二届理事会会长,丁笑笑为第二届监事会监事长,王秀云为第二届理事会秘书长。

市蒲公英公益协会自2016年2月成立以来,协会在淮北团市委、市民政局的正确领导与精心指导下,紧紧围绕全市公益事业发展大局,广泛团结动员社会各界力量,科学定位,务实创新,勇于开拓,服务社会,为我市社会工作快速发展做了大量工作。



床前调解

5月9日,人民调解员史文忠到四铺镇与受害者周德欢在床前沟通两个小时,周德欢很受感动,交谈有成果,最终与受害者亲切握手。

濉溪县检察院人民调解委员会调解员史文忠被誉为“濉溪县十佳人民调解员”的荣誉当成自己干好工作的动力。今年以来,他多次对疑难案件采取走到田边地头去调解、签字。有的老人行走不便,有的患者伤情未愈,这次他直接到他们家里当面沟通,畅所欲言,与受害者拉近关系,达到意想不到的效果。

■摄影 通讯员 孙龙俊

安徽石之企养生酒业有限公司 石斛酒企业标准成功通过

日前,安徽石之企养生酒业有限公司制定的石斛酒企业标准成功通过,这也是国内石斛酒行业首例企业标准。

露酒是以蒸馏酒、发酵酒或食用酒精为酒基,以药食两用的动植物精华,按先进工艺加工而成。石之企养生酒业以浓香型、酱香型等固态发酵原浆酒为酒基,植入石斛等草本植物提取物,制成石斛酒,并结合产品特性,在国家露酒行业标准GB/T27588—2011的基础上进行了标准提升,制定了石斛酒企业标准Q/SZX0001S—2020。该企业

(詹岩)